
 

 

 

INVITAT SPECIAL: REALISMUL 

 

Din perspectivă economică, în sens larg, sau financiară, în sens restrâns, anul 2025 este un „an 
diferit”. De fapt, „la fel” ca toți ceilalți. Ceea ce atrage acum în mod aparte atenția este virulența unor 
schimbări de macaz, unele cu potențial istoric. Și la noi, și la alții. Schimbările au proprietatea bine-
cunoscută de a fi legate între ele prin resorturile globalizării, care multiplică atât evenimentele cu 
vocație conectoare, cât și pe cele de natura fragmentării. 

Finmedia organizeaza in data de 6 martie evenimentul Anul Financiar 2025, la hotel Ramada 
North din Bucuresti, un eveniment deja traditional ajuns la editia cu numarul XI, ce s-a bucurat pe 
parcursul editiilor precedente de prezenta unor nume sonore din piata financiara romaneasca 
reprezentand un prilej de a discuta inca la inceput de an topicuri importante. 

Nu era de ajuns că România vine după un an electoral (intern), cu eternele tensiuni între aconturi și 
deconturi, dar vedem că planeta întreagă și-a resetat ceasurile odată cu noua administrație de acolo 
de unde „se dă ora în lume”. Ne-am întors, oare, la epoca protecționismului patriotard și la cea a 
politicii de putere? Este ordinea liberală (comercială și financiară) bazată pe reguli (consensualizate 
geopolitic) pe „silent mode”, dacă nu chiar... „shut-down”? 

Cu un rest de proces electoral neconsumat, dar care ne consumă rațiunea și răbdarea, economia 
românească încasează șoc după șoc: în absorbția fondurilor de redresare și reziliență, în 
credibilitatea internațională în fața investitorilor, în orgoliul de putere regională. Toate traductibile, 
simbolic și material, în „facturi” mai mari. Fără a fi un remediu garantat, dar măcar o întrerupere a 
reveriei, este nevoie să redevenim sinceri. Adică realiști! 

 

 

 



 

Agenda draft 
 9.45 – 10.00 – Welcome coffee 
 
10:00 – 10:20 - Keynote Address – Matei Kubinschi, Director Adjunct, Direcția Stabilitate Financiară, Banca 
Națională a României  
 
10:20 – 12.00 Panel I – Macroeconomie - Banking - Business  
 Ceasul datoriilor ticăie: ce ne spun depunctările agențiilor de rating și cum putem recâștiga 

încrederea investitorilor (străini și nu numai)? 
 Măsuri pentru creșterea economică a României 
 Cum vor evolua în 2025 costurile creditelor? Vor avea nevoie băncile de creșteri de capital? 
 Cum poate fi oprită reaprinderea neperformanței în creditare? De unde va mai veni salvarea? 
 Cum va evolua în 2025 relația bănci- mediu de afaceri. Ce așteptări sunt de ambele părți 
 Tehnologia, AI și riscurile cibernetice: efecte asupra sistemului bancar și businessului 

nonfinanciar 
 FeD a pus pe hold implicarea băncilor americane în ESG. Cum vor mișca BCE și băncile 

europene pe acest teren sensibil? Dar sectorul de business nonfinanciar? 
Moderator: Constantin Rudnițchi, Jurnalist 

Speakeri invitați: Silviu Coșa, Senator, Membru Comisia buget, finanțe, activitate bancară și piață 

de capital Senatul României, Florin Dănescu, Președinte Executiv ARB,  Marius Andrieș, Secretar 

de Stat Ministerul Finanțelor, Alexandra Smedoiu, Vicepreședinte CFA Romania, Gabriel Biriș, 

Managing Partner, Biriș Goran, Florian Libocor, Economist Șef BRD, Dana Dima, Vicepreședinte 

Executiv BCR, Cristian Erbașu, Director General, Erbașu Construcții  

12:00 – 13.00 Panel II - Piețe nonbancare: ASIGURĂRI – FONDURI de Investiții – Fonduri de Pensii 
 Cum se prefigureză 2025 pentru piața de capital  
 Vom vedea funcțional în acest an proiectul Contrapărții Centrale?  
 Pot continua fondurile de investiții să atragă noi subscrieri și să plaseze eficint active primite 

spre valorificare? 
 Fondurile de pensii private furnizor important de capital pentru dezvoltarea pieței de capital 
 La ce să ne așteptăm de la piața asigurărilor în 2025 
 Au reușit asigurătorii să ajungă cu noua ofertă mai aproape de clienții potențiali? Pe ce tip de 

distribuție se mizează în 2025?  
Moderator: Constantin Rudnițchi, Jurnalist 

Speakeri invitați: Radu Hanga, Președinte BVB, Ștefan Stavrositu, CEO BCR Asigurări de Viață, 

Benjamin Turquin, Director General BRD Asigurări de Viață și Country Manager Société Générale 

Assurances România, Mugur Popescu, Investment Director BCR Pensii, Horia Gustă, Președinte 

AAF, Tony Romani, Senior Advisor Invenio Partners  

13:00 Închiderea evenimentului. Networking lunch  
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